
 

 

  نهــم نمونــه ســوال علــوم  

 ٩فصل  
 

مـرور  آمـادگی و  این نمونـه سـوال  

را برای شما کـاربران گرامـی فـراهم  

د . بایـد بـه خـاطر داشـته   می کنـ

ــه   ــن نمون ــخ دادن ای ــید پاس باش

ســوالات، بــه شــما کمــک خواهــد  

ــرا   ــبلا ف ــا مطــالبی را کــه ق کــرد ت

اره بازیـابی کنیـد تـا   گرفته اید دوبـ

 شود. در ذهنتان تثبیت  

امیــدواریم ایــن مجموعــه ســوالات  

برای آمادگی شـما کـاربران گرامـی،  

دهــد.    شــما را در امتحانــات یــاری 

امیــد وار هســتیم از نظــرات خــود  

ــورد  کیفیــت و ســطح   ــا را در م م

ــوالات یــاری رســانید.نظرات و   س

پیشــــنهادات شــــما در ارتقــــای  

ــالا   ــرامعلم و ب ــایت ف ــب س مطال

ه سـوالات بسـیار   بردن سطح نمونـ

 .گذار خواهد بود اثر 

 

 

برتر   بهتر آینده فرامعلم آموزش     
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 الب فصل:طخلاصه م

   .شود شود، ماشین نامیده می ای که سبب آسان شدن کارها می :وسیله ماشین

  انواع ماشین 

ساده    )  ١ ساخت ماشین  اساس  و  پایه  و  داشته  ساده  ساختمان  که  ماشینی   :

  سطح شیبدار و جزء ماشین  -چرخ و محور  -قرقره    -ماشینهای دیگر است. اهرم  

   .اند  های ساده

از تعدادی ماشین ساده ساختههای مرکب    ماشین  )  ٢ اند.    شده  : ماشینهای که 

  ...انبردست و -مانند  قیچی 

های که از ترکیب چند ماشین مرکب در کنار هم    : ماشینهای پیچیده   ماشین    -٣ 

  ها روش  ماشین ... خودرو و  -گوشت    چرخ-خیاطی    اند مانند : چرخ  ایجادشده

 ها به این روش کمک می   ی ماشین  : همهانتقال نیرو   -١:   ها  های کمک ماشین

  ....قیچی فلز بری و -افزایش نیرو یا کاهش نیرو: انبردست  ٢- کنند

  ...   وارد شدن نیرو: قرقره بنایی وتغģر جهت  -٣

 بلند و  جاروی دسته  -نقطه اثر نیرو: قیچی کاغذبری  افزایش سرعت و مسافت    -٤

...    
نیرو   مانند  گشتاور  آن شود،  چرخش  باعث  میتواند  به جسم  نیرو  شدن  وارد  گاهی   :

  چرخانندگی یک نیرو را گشتاور نیرو می چرخانیم. اثر    که فرمان خودرو را می   هنگامی

   .نامند

  محاسبه  گاه جسم  ی نیرو از تکیه  بازو فاصله ٢-نیرو   ١-  عوامل مؤثر در گشتاور نیرو

ی نقطه اثر نیرو تا    ی نیرو × فاصله  ی گشتاور نیرو = اندازه  اندازه : ی گشتاور نیرو

   .است m.N ی گشتاور نیرو یکای اندازه  ) گاه  تکیه (محور چرخش 

توانیم بفهمیم که ماشینها به    شاخصی است که به کمک آن می : مزیت مکانیکی

    .کند چه روشی به ما کمک می

   انواع مزیت مکانیکی 

اندازه نیرویی محرک    بر اندازه نیرویی مقاوم  برابر است با مزیت مکانیکی واقعی  )١

  وم  بازوی مقابه بازوی محرک  از نسبت مزیت مکانیکی ایده آل

  :ماشین ها مکانیکیمزیت نکات مهم 

 اگر مزیت مکانیکی ماشین برابر یک باشد، فقط با تغģر جهت نیرو کمک میکند ١-  

  اگر مزیت مکانیکی ماشین بیشتر از یک باشد، با افزایش نیرو کمک میکند  ٢-

اگر مزیت مکانیکی ماشین کمتر از یک باشد، با افزایش سرعت و مسافت نقطه   ٣-

 .کند اثر نیرو کمک می
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  ه ی ماشین چند است؟ دکار غیر مفید یک ماشین دو سوم کار مفید آن است. باز) ١

٥٠ )١٪  

٦٦ )٢٪   

٣٣ ) ٣٪    

٦٠ )٤٪   

  ت ها معادل کدام کمیت فیزیکی است؟  عنسبت سر) ٢ 

  بازده  )١

  کار   )٢

  مزیت مکانیکی ) ٣

  توان  )٤

  درصد ، نسبت توان تلف شده به توان مفید چقدر است ؟   ٨٠در یک ماشین با کارایی ) ٣

  یک چهارم  )١

  چهار پنجم   )٢

  پنج چهارم   ) ٣

  یک پنجم )٤

  ٪٦٠نیوتن و جابه جایی نیروی محرک یک هشتم جابه جایی نیروی مقاوم است.اگر بازده  ٣٠در یک ماشین نیروی مقاوم ) ٤ 

  است؟   چند نیوتنباشد ، مقدار نیروی محرک 

٢٤٠ )١  

٤٠٠ )٢  

٨٠ ) ٣  

٦٠٠ )٤  

  سانتی متر است. مزیت مکانیکی کامل چقدر است؟   ١٠٠٠سانتی متر و بازوی محرک آن  ١٢٠٠  -طول یک دیلم ) ٥ 

٦ )١   

٧ )٢  

٥ ) ٣   

٤ )٤   

  است؟   چند ژول. میزان انرژِی تلف شده شده است متر جابه جا  ١٠ نیوتنی٤٠٠است، نیروی مقاوم  ٪٨٠در ماشینی که بازده آن  ) ٦

٤٠٠٠ )١  

٥٠٠٠ )٢  

١٠٠٠ ) ٣  

٨٠٠٠ )٤  

جایی نیروی مقاوم به جابه جایی محرک یک به پنج است نسبت نیروی محرک به نیروی مقاوم    در ماشین کاملی نسبت جابه) ٧

  در این ماشین چند است؟  

  یک پنجم  )١

٥ )٢  
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  یک دوم  ) ٣

٢ )٤   

است . نسبت نیروی مقاوم به نیروی   ١٠جایی نیروی محرک به جابه جایی نیروی مقاوم  در یک ماشین واقعی نسبت جابه) ٨ 

  محرک در این ماشین چند است؟ 

  یک دهم  )١

  کمتر از یک دهم  )٢

  ١٠متر از ک ) ٣

١٠ )٤  

  مزیت مکانیکی کدام ماشین ساده ی زیر از بقیه بیشتر است؟  ) ٩ 

  فندق شکن   )١

  پتک  )٢

  چوگان  ) ٣

  موچین  )٤

  است . در هر دقیقه چند ژول انرژی در آن تلف می شود؟   ٪٨٠وات و بازده ی آن   ٥٠٠توان ورودی یک ماشین ) ١٠

٦٠ )١   

٦٠٠ )٢   

٦٠٠٠ ) ٣   

٤٠٠٠ )٤   

در یک ماشین جابه جایی نیروی مقاوم سه پنجم جابهجایی نیروی محرک است. با صرف نظر از اصطکاک ، نسبت نیروی  ) ١١

  محرک به نیروی مقاوم چقدر است؟ 

  پنج به سه  )١

  سه به پنج  )٢

٣ ) ٣   

٥ )٤  

درصد   ٩٠ده اهرم متری روی اهرم می افتد با صرف نظر از مقاومت هوا، چنانچه باز ٥نیوتن از ارتفاع  ١٠٠٠به وزن سنگی ) ١٢

  شود؟  میپرتاب به بالا  چند مترباشد،وزنه تا 

١ )١  

٥ )٢  

٥/٧ ) ٣  

١٠ )٤  

  بازوی مقاوم در قرقره ی ثابت و متحرک به ترتیب کدام است؟  ) ١٣

  شعاع چرخ -قطر چرخ  )١

  قطر چرخ -شعاع چرخ  )٢

  شعاع چرخ -شعاع چرخ ) ٣

  قطر چرخ   -قطر چرخ  )٤

  ثابت شبیه کدام یک از ماشین های ساده زیر عمل میکند ؟  هقرقر) ١٤
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  انبر   )١

  فندق شکن   )٢

  االکلنگ   ) ٣

  قیچی   )٤

  است. مزیت مکانیکی واقعی این قرقر ه چقدر است؟  ٪٢٥بازده ی قرقره ی ثابتی ) ١٥

  یک چهارم  )١

  یک دوم  )٢

٥/١ ) ٣  

٢ )٤  

    .توان ماشین چقدر است؟دهد انتقال می متری   ٥ ارتفاعتن را به   ٢باری  به  جرم دقیقه  ٤مدت ماشینی در ) ١٦

٢٥٠٠٠ )١   

٢٥٠٠ )٢  

٤١٦٫٦ ) ٣  

٤١/٦٦ )٤ 

  در یک سطح شیبدار کدام عامل زیر در مقدار مزیت مکانیکی آن مؤثر نیست؟ ) ١٧

   پهناي سطح شیبدار )١

   زاویه ي شیب )٢

  طول سطح شیبدار  ) ٣

  ارتفاع سطح شیبدار  )٤

  اثر چرخانندگی یک نیرو چه نامیده می شود؟) ١٨

  کار   )١

  بازده  )٢

  مزیت مکانیکی  ) ٣

  گشتاور نیرو  )٤

همۀ ماشین هاي ساد اهرم، چرخ و محور، پیچ و مهره و چرخ دنده به کار رفته  ) در کدام یک از ماشین های پیچیده زیر ١٩

  است؟ 

  فرغون  )١

  دوچرخه  )٢

  بالابر برقی  ) ٣

 در بازکن )٤

  ک از اهرم هاي زیر نیروي مقاوم بین تکیه گاه و نیروي محرك قرار دارد؟  )در کدام ی٢٠

   فرغون )١

  قیچی  )٢

   انبر ) ٣

   الاکلنگ )٤
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